



**Г. С. Раковски: „Любовта към Отечеството превъзходи сичките световни добрини!“**

## НИЩО НЕ Е ЗАБРАВЕНО

## И НИКОЙ НЕ Е ЗАБРАВЕН



**Минчо МИНЧЕВ,**  
председател  
на ПП „Нова Зора“

Обстоятелствата и тревогата на моите другари ме заставиха да напиша този текст, предлагащ събора на Бузлуджа и ден преди него обявеното и възприемано като епохално събиране в Стара Загора, с което се поставяло началото на обединението на т. нар. леви сили или на **онези, които се представят за такива**. И по-неже само писаното слово не гори, а все още пламтят не само горите край Воден, Отец Паисиево и Беклемето, а одимен от взривове и пожари е и Елин Пелин, човек не може да се отърве от мислите, че България е в беда, че все трябва да има и една богохранима идея за нейното бъдеще. Надвисналите смрачени хоризонти буквално засягат всички ни: **и приятели и съмишленици, и партньори, и довчерашни врагове дори**. Да се мълчи в такива мигове или да си тананика човек „*Все хорошо, прекрасная маркиза*“, когато догарят мечти и хати, и замъци, и складове, и конюшни дори, значи да не те еня, че и този път, както е казал нашенецът, „*Пак отиде конят в раяката*“. И ще бъде прав, защото неведнъж е бил лъган. И неведнъж реката на последните 35 години е отнасяла негови непрежалими загуби. Не си струва да припомним драмата на чужди крале, които са предлагали и „половина царство за кон“, защото вероятността да загубим България днес е колкото Ричард Трети да загуби короната си.

На стр. 2



В епохата на т. нар. глобално затопляне все по-ищническото използване на природните ресурси и свръхпроизводството на развитите страни **населението на земята** все по-настоятелно изпитва недостиг на храни, вода, чист въздух и енергия. Нарушавайки естествения ход на природата и натоварвайки почвените и поземлени ресурси, **населението през последните 40-50 години консумира повече храна и други продукти, отколкото произвежда**. Нарастването му, което през 2024 година достигна 8 млрд. души, ще продължи да бъде основният фактор за увеличеното търсене на храна. По данни на ООН и ФАО 10% от населението живее в **хронически глад**. Същевременно 19% от храната се **изхвърля!** И това е само един от парадоксите на т. нар. демократичен капитализъм!

Днес светът за първи път е

## Кой РАЗПЛАКА БЪЛГАРСКАТА ЗЕМЯ И НЕЙНИТЕ ВЕЧНИ ПАЗИТЕЛИ

**Неадекватните решения за управление на почвените и поземлените ресурси в България**



**Проф. д-р Методи ТЕОХАРОВ**

изправен пред **продоволствена, икономическа и мигрантска криза**. Някои учени считат, че за да се справим с глада е нужна **втора „зелена революция“** на съвременните познания за гените и генното модифициране на културите, но съществуват и съмнения, че продоволственият проблем няма да бъде решен чрез този модел.

Почвата със своето **найценно качество – плодородието**, и земята със своето **незаменимо качество – продуктивността**, са основните средства и фактори, които могат да произведат **устойчиво необходимата продукция за изхранване на населението**. При рационалното им ползване и натоварване те компенсират загубите от деградационните процеси (в природата и обществата), причинени от сушата и климатичните въздействия. Ето защо **науката е призвана да изучава процесите, които протичат в природата и обществото, и да предлага конкретни решения**.

**АГРАРНАТА, В ЧАСТНОСТ ПОЧВЕНАТА НАУКА,**

е задължена да следи и изучава процесите във вътрешен и

външен план, да ги анализира и да съдейства в решаването на големите социални предизвикателства. В тази връзка европейската програма „*Хоризонт 2020*“ включва и следните приоритети: **устойчиво земеделие, безопасност на храните, здраве, технологии и биоикономика, демографски промени, чиста ефективна енер-**

**гия, климатични промени, ресурсна ефективност и суровини, приобщаващи иновативни и сигурни общества и други**. От посочените социални предизвикателства не съществува проблем, който да не може да се реши от човека и неговите високи професионални качества.

На стр. 4













# „ГОСПОД Е ПЪЛНОТА НА ПЪЛНОТИТЕ“

Нина ЛАМБОВА

Пропагандата срещу новия ни патриарх беше толкова очевидна още в първите минути, че се радвам, че благодарение на това, че не следя официалните медии и не гледам телевизия, успявам да мисля самостоятелно и да не попадна в капана на санитарната й цел.

Може би щях да подмина новината за новия патриарх, но пак заради натрапените с пропагандата негативи срещу него наострих внимание - потърсих информация в монашеските среди, изслушах едно негово изказване и сравних това с реакциите на медиите и Вселенския патриарх.

Последният от изброените, Вартоломей I Константинополски, избягал и не се появил на тържествената света литургия в патриаршеската катедрала „Св. Александър Невски“, която била отслужена от новоизбрания български патриарх Даниил. Така беше отразено от медиите. Дали е избягал или е бил нежелан - не мога да преценя.

Държавният протокол дори изостави новоизбрания патриарх и не го посрещна за церемонията, а го остави на медиите, без той да е наясно какво следва. БТВ е била медията, изпратена да отрази избора на Врачанския митрополит Григорий, но както тя, така и останалите, които са били почти сигурни в този резултат и го „помнаха“ от студията си бяха изненадани неприятно.

Вартоломей (избягалият от светата литургия) е 270-ият Вселенски патриарх и архиепископ на Константинопол учил в Халкинската семинария, Мюнхенския университет, Папския източен институт. Неговото присъствие трябваше да легитимира зависимостта на Българската патриаршия от Константинополската или поне да създаде съмнение в автокефалията на българската църква чрез „белязането“ ѝ към групата на всички, които трябва да дадат „томос“ на „Украинската църква“.

И това НЕ стана с избора на новия ни патриарх. Всички надежди на „папофилите“ бяха попарени. Казано на по-циви-

лен език, монашеското съсловие, което е дало обет за девство, безбрачие, послушание и строго спазва канона победи църковното, което е по-близо до светската власт, политиката и дори си позволяваше да раздава титлите „архонт“ на хора, които, меко казано, НЕ са безупречни в своя морал и бизнес. Българската православ-

та Римска империя, нещо което НЕ е характерно за българския църковен език.

Преди да се „ослушам“ за тази информация, сякаш интуитивно бях настроена да отхвърля пропагандата, но думите на новия ни Патриарх го затвърдиха окончателно.

Не зная дали е от високоната година, в която и двамата



на църква – Българска патриаршия е автокефална „поместна източноправославна църква“. Признатият ѝ през 927 г. ранг на патриаршия я прави първата патриаршия след античните в Рим, Константинопол, Александрия, Антиохия и Йерусалим и най-старата „народностна църква“ в Европа.

Тя беше една от 4-те от общо 14-те взаимнопризнати поместни православни църкви, която НЕ УВАЖИ организираня и проведен от Вартоломей всеправославен събор (за първи път от 17-и век насам), през юни 2016 г. в Колимвари (о-в Крит, Гърция). Вартоломей използва за себе си „Пръв сред равни“ - Принципат (на латински: Principat) - условен термин в историческата литература за обозначаване на установената форма на държавно управление в Древен Рим в периода на ранна-

сме родени, дали е от това, че епохата ни е белязала с толкова голямо уважение към СВОБОДАТА, ЛЮБОВТА и ДОСТОЙНСТВОТО, или дали защото този човек е роден в магичните Родопи на Орфей, побеждаващ триглавия змей не с меч, а с песен, но в думите, които чух от него, аз открих надежда, вяра и смисъл в избора му.

Силно се надявам да не греша и именно той да е този, който с мъдрото си слово да разбива всички външни вмешателства и да пази народа ни от деморализацията, която му се налага насилствено. Не беше споменато от медиите, че ръцете на монаха са напукани, защото в последните 20 години той не спира да ги използва за поправки на покриви и строителство на манастир.

Успяха да ни наложат деморализацията за 30 г., затова

## БЪЛГАРИЯ Е ГЛАДНА ПРОСЯКИНЯ

Ивайло БАЛАБАНОВ



Момчета, знам, че вече ви дотегна  
и хлябът сух, и голата ракия,  
и тежкото небе на тази бедна  
страна, в която няма прокопсия....

Великите ѝ царски идеали  
днес вече са митичен архаизъм.  
България търгува със парцали  
от раклата на своя комунизъм.

България е гладна просякиня.  
С душа поциганена, необута,  
тя проси чуждоземна милостиня  
по пътя между Лондон и Калкута.

Честта е болна, съвеста пияна,  
а ореолите – алъш-вериши  
и луд е, който плаче с Дебелянов  
по някакви си белоцветни вишни.

Със страшна сила днес от небесата  
виси един въпрос полуобесен:  
Кажете ми къде е свободата  
от синята ни ноемврийска есен?

Защо пирува с разни богаташи  
и хитреци, дошли на власт и мода,  
с дрогясали бандюги и апаши...  
Защо е с тях? Защо не е с народа?

Момчета, знам, че е нахалост туй, че  
скърбим за свобода и бели вишни.  
В земята на Васил Иванов Кунчев  
днес всички романтици са излишни.

Но да запеем, дявол да го вземе,  
със мъжки глас във тази нощ безродна  
и нека екне – като в турско време,  
„Къде си, варна ти, любов народна?“

В памет на поета, починал на 20 юли 2021 г.  
Светла да е паметта му!

обратния процес ще отнеме  
поне 50 г., но все някога трябва  
да започне.

Ето и думите на Българския Патриарх Даниил, които ме накараха да изпитам надежда и вяра:

„Бог може всичко да направи, но ни е дал толкова високо ДОСТОЙНСТВО... сътворил ни е по свой образ, дал ни е възможност да имаме БОЖЕСТВЕНО ДОСТОЙНСТВО. Един от атрибутите на това божествено достойнство това е НАШАТА СВОБОДА. ЛЮБОВТА МУ да се прояви, да се усвоява, да живеем в любовта само когато ДОБРОВОЛНО Я ПРОЯВЯВАМЕ. Ако бяхме едни МАШИНИ, нищо не би му струвало да ни спаси, но без нашето участие никак си това не е възможно. Господ е пълнота на пълнотите. Ние сме тези, които имаме липси. Постойм няколко часа и огла-

неем. Ако не отидем до магазина... Кому е нужно да потърсим храна - на нас. Дори да имаме пълната материална задоволеност в нещата... пак имаме липси, пак има глад. Ако не можем, примерно, да гледаме на чуждия успех, да му се зарадваме, а ни смущава чуждия успех и завистта, себелюбието ни смущават, не може да има МИР. Ние се нуждаем от някаква промяна в нас.“

Някои политически и либерално „наклонени“ вече знаят какво ги очаква с избора на новия ни патриарх и вероятно се мобилизират да му създават трудности, но аз се надявам, както сега виждаме, така и за в бъдеще да видим, че когато Бог е поруган, той се проявява в своята справедливост към всички, според делата им!